

# “河南移动微法院”上线 高速立案进入“微时代”

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 实习生 史留洋 通讯员 韩旭)“一部手机+微信账号”,足不出户,轻动指尖,就可以随时随地在手机上进行在线立案,实现移动全流程诉讼,享受高速立案的便捷。

“河南移动微法院”近日已正式上线啦!无需下载,打开微信搜索“河南移动微法院”进入界面,在“我要立案”等九大功能中按图索骥、各取所需。服务内容一应俱全、一目了然,操作简便。

据介绍,原本需要在电脑上完成的立案申请,现在可以利用出差、旅行等一切碎片时间“指尖”完成,真正实现了“让信息多跑路、让群众少跑腿”。



## 【整体介绍】

“河南移动微法院”是河南省高院依托手机微信小程序构建的,实现了法院内网与微信的连接,提供了一种全新的诉讼服务形态。打开微信发现一小程序,搜索“河南移动微法院”进入小程序。点击我的,选择当事人、法官或者代理人角色进行切换身份。

## 【我要立案&风险评估】

我要立案栏目中可进行审判立案、执行立案、风险评估三项操作。点击立案,选择对应立案法院,根据页面提示,按步骤依次填写信息上传材料,提交后可通过小程序查看审核结果。通过风险评估能对案件进行评估,提前了解诉讼风险。

## 【我的案件当事人】

点击我的案件进入案件列表页面可进行案号、名称、原被告等字段的模糊搜索,同时可进行未结和已结案件的分类查阅。

## 【微信缴费】

当事人点击微信交费按钮,显示当事

人所需交费信息,点击交费即可完成网上交费。诉讼费交纳成功后可获取到电子交费凭证,作为立案依据。

## 【在线调解】

点击在线调解,自动跳转到人民调解平台。当事人按步骤提交相关材料,平台会根据当事人提交的案件信息、位置信息等进行调解员的智能匹配。

## 【手机阅卷】

打开手机阅卷,在阅卷列表中选择申请查看的卷宗并点击申请阅读,填写阅卷申请后提交完成阅卷申请。在案件列表中点击某个申请通过的案件,可查看电子卷宗。

## 【计算工具】

通过计算工具可查询审判案件、执行案件、人身损害赔偿、劳动争议赔偿等相关费用,方便当事人、律师对案件诉费的计算。

## 【智能问答】

智能问答提供智能法律咨询功能,用

户可以通过文字或语音输入的方式进行提问,获取答案。

## 【法规查询】

法规查询可进行法律法规、案例等相关查询。

## 【法院导航】

打开法院导航,选择法院即可查看该法院的地址定位,进入地图后点击右上角绿色按钮可跳转至本机安装地图导航软件。

## 全国民族运动会 “绿城通”纪念卡发售

本报讯(郑报全媒体记者 张华 通讯员 程思璐)全国民族运动会“绿城通”纪念卡将于8月26日正式在“绿城通”各个客服中心进行发售。该卡可在交通部密钥标准下260个城市(北京、上海、广州、深圳等地级以上城市)使用。乘坐公共交通工具折扣按照当地交通卡折扣执行。

参与网上预定市民及“绿城通”微信粉丝群粉丝可于8月23日~25日提前购卡,并享优惠折扣。网上预定截止日期至2019年8月22日10时。

所有参与网上预定市民朋友皆可在卡片预售期(2019年8月23日~25日)至“绿城通”客服中心进行线下购卡。

## 九大专项集中行动 护航孩子在校安全

本报讯(郑报全媒体记者 张竞跃)8月16日,记者从省教育厅获悉,《全省教育系统深入开展“防风除险隐患保平安迎大庆”行动方案》日前印发,即日起至10月底,全省教育系统将聚焦危险化学品、消防安全、食品安全等九大重点领域,通过自查自改结合暗访的方式开展为期3个月的专项集中行动,全面辨识管控风险、排查消除隐患,防范遏制各类事故发生,保障师生的生命财产安全。

### 【基础设施建设】

**中小学、幼儿园落实“五个百分之百”**  
 开展安全防范基础设施建设情况专项行动,检查是否配备配强专职保卫人员和专业保安,门卫值班室是否按执勤人数配备防卫器械,是否完善入侵报警、视频监控、紧急报警等装置和电子巡查系统建设;是否根据校园及周边治安、交通环境实际,在学校周边设置减速带、警示标志等,在学校门口设置隔离栏、升降柱等硬质防冲撞设施;乡镇农村校园是否完善围墙等物防设施,实行封闭管理。

特别是检查中小学、幼儿园“五个百分之百”的落实情况,即配备专兼职保卫人员和落实门卫值班制度的校园数达到100%,符合安装条件的学校、硬质防冲撞设施安装率达到100%,在大门口设置视频监控图像采集装置的校园数达到100%,在学生正课时间落实封闭式管理制度的校园数达到100%,在学校门卫值班室设置一键式紧急报警装置并与公安关联网的校园数达到100%。

### 【食品安全】

#### 校园内不可出售“三无”“五毛”和高盐高糖高脂食品

开展食品安全专项行动,对新学期开学重新启用的学校食堂卫生状况开展全面排查,加强对食品原材料采购、加工、制作、清洗消毒、留样管理等关键环节的排查,禁止采购无食品标签、无生产日期、无生产厂家及超过保质期的米面油等食品及原料。排查生活饮用水卫生许可、传染病和常见病、校内公共场所卫生等管理制度的落实情况。

重点排查中小学幼儿园食堂实施“互联网+明厨亮灶”、建立集中用餐陪餐制度情况;一般不得在校内设置小卖部、超市等食品经营场所,确有需要设置的应当依法取得许可,杜绝出售“三无”“五毛”和高盐高糖高脂食品等;排查实施营养改善计划的农村义务教育学校,食堂经营落实学校主体责任情况。

# 小病不出村,大病不出县,急病就近看 5G+智慧医疗时代来了

本报讯(郑报全媒体记者 邢进 李京儒 文/图)8月16日,郑州人民医院与中国电信集团公司郑州分公司战略合作协议签约仪式举行。今后,双方将在医疗领域深度融合,共同探索病床交互终端、救护车院前救治、数据采集、药品配送机器人、远程会诊等5G创新技术开发和应用合作,共同推进5G在医疗领域的广泛应用,形成长期稳定的战略合作伙伴关系。

## 建设5G智慧医院 打造郑州智慧医院标杆

郑州人民医院院长郝义彬表示,5G技术是手段,不是目的,此次战略合作内容中的视频会议、手术示教、院前急救等项目,既是当前时期医院急需建设发展的重要项目,也是目前医疗信息化市场的形势需要。郑州人民医院将利用这一先进技术,借势借力,深入探索发展5G技术在医疗行业的可能,通过5G智慧医院建设,互联互通、便捷高效,不断提高医务人员和患者的双向体验。

## 5G技术展示 开启智慧医疗新时代

仪式上,中国电信郑州分公司的工作人员对5G的总体状况、5G医疗行业业务应用展望等进行了展示。现场还进行了360度沉浸式手术直播,手术室布置360全景摄像机,摄像机将6个鱼眼摄像头所拍摄的画面自动拼接成360度全景视频流,将视频流传递至会议室现场,参会人员可通过大屏观看手术室模拟场景。仪式结束后,中国电信集团公司郑



州分公司的工作人员通过5G网络场演示了AR技术、16路高清视频、VR游戏等。

## 5G+智慧医疗,给患者带来便捷

5G+智慧医疗能给医院及患者带来哪些便捷的服务?据悉,对医院来说,将与中国电信集团郑州分公司共建智慧医疗的多项应用,其中就包括手术远程示教,该应用可使我院优质的医疗资源与强大的人才能力得到更高效的发挥,实

现医疗科研、教学“以点带面”的带动作用。今后,还可依托中国电信优势的5G网络,实现远程保健、远程诊疗乃至远程手术的大范围推广。

对患者来说,可通过5G网络实现的远程医疗、远程手术、远程急救等,使患者就近享受更加安全、高效、优质的医疗服务,用信息化的手段拉近地域的隔阂,实现“小病不出村,大病不出县,急病就近看”的目标。